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gre, chamados de "inimigos públicos", porque vota
ram a favor da quebra da flexibilização do petróleo e 
outras votações na reforma constitucional. Ao toma
rem essa decisão, produziram um efeito positivo e 
agradaram a um amplo espectro da sociedade brasi
leira; mas, ao mesmo tempo, produziram reações 
cutâneas initadfssimas em setores corporativos ba
sicamente ligados a essa atividade. 

De modo que seremos sempre vitimas desse 
enigma, se não soubermos decifrá-lo. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE (Júlio Campos)- Os Srs. 

Senadores Casildo Maldaner e Esperidião Amin en
viaram discurso à Mesa para serem publicados, na 
forma do disposto no art. 203 do Regimento Interno. 

S. Ex"s. serão atendidos. 

O SR. CASILDO MALDANER (PMDB-SC) -
Sr."VreS!I:lente, Sr"s e Srs. Senadores, em que pese 
o quadro extremamente grave da educação nacio-

�~� · · ·r,ar, -mn especial o da Chamada educação básié:a, 
não há como negar os resultados positivos que a 
ação governamental vem logrando obter. Em um 
ano de trabalho à frente do Ministério da Educação e 
do Desporto, o Ministro Paulo Renato Sousa vê seus 
esforços serem compreendidos, assimilados e 
aplaudidos pela sociedade brasileira. 

Aliando à sua formação técnica a experiência 
de Secretário de Educação do Estado de São Paulo 
e de Reitor da Universidade Estadual de Campinas, 
Paulo Renato vem impondo à sua gestão no MEC a 
marca da competência profissional, da 'sensibilidade 
para identificar os problemas centrais da educação e 
da reconhecida capacidade na escolha dos auxilia-
res. 

Há, ainda. um aspecto baStante positivo na 
atuação dos aluais gestores do MEC que, mesmo 
não sendo claramente explicitado, merece ser res
saltado, até mesmo pelo sentido pedagógico que en
cerra. Refiro-me à continuidade de determinadas 
ações levadas a efeito, com brilhantismo, pelo Minis
tro Murmo Hingel, no governo anterior. Além do ges
to de grandeza, atitudes assim refletem o amadure
cimento do País e a verdadeira compreensão de que 
as grandes linhas de políticas públicas podem e de
vem, muitas vezes, transcender a períodos governa
mentais. 

Alguns programas e projetas conduzidos pelo 
• Ministério-da -Educação, hoje, destacam.se pelo que 

podem representar para a educação básica em nos
so País, em termos de profunda e radical transfor
mação inovadora. Em primeiro lugar, Sr. Presidente, 

. cito a proposta de criação do Fundo de Valorização 

do Magistério. Ao possibilitar melhores salários para 
os professores e mais recursos para o ensino funda
mental, o Fundo justHica plenamente sua existência. 
sobretudo por atingir o cerne de nosso sistema edu. 
cacíonal. 

Ao promover o repasse direto de recursos às 
escolas públicas, está o Ministério estimulando a 
participação fiScalizadora da comunidade na gestão 
do sistema, além de diminuir sensivelmente os cami
nhos a serem percorridos pelo dinheiro que financia 
a educação. De igual modo, o aprofundamento da 
descentralização da merenda escolar, repassando 
recursos diretamente a quase quatro mil municípios 
brasileiros, é mais uma atitude sensata que inibe a 
conupção, fortalece a economia local e enriquece a 
alimentação de cerca de trinta milhões de crianças. 

A criação da TV E5cola, Sr. Presidente, Sr"s e 
Srs. Senadores, parece-me uma tentativa válida de, 
via satélite, promover a contínua atualização dos do
centes, apoiandQ.os em seu trabalho pedagógico. 
Outra feliz decisão do Ministro Paulo Renato "diz res
peito à ampliação do Programa do Livro Didático, 
coordenado pela FAE Fundação de Assistencia ao 
Estudante. Neste ano, estão sendo distribuídos cen
to e dez milhões de livros, a serem utilizados pelos 
alunos de ensino fundamental matriculados na rede 
pública, estadual e municipal. Vale registrar que, 
pela primeira vez, estão sendo contemplados alunos 
da s• a 8" série. 

Sem ferir o Federalismo, mas corretamente 
convencido da urgente e inadiável necessidade de 
se promover a reparação das absurdas desigualda
des regionais que também se manifestam no setor 

. educacional , está o MEC empenhado na avaliação 
do ensino: em todos os estados brasileiros. Simulta
neamente, desenvolve estudos que levarão ao esta
belecimento de um padrão curricular, a ser seguido 
pelo conjunto das escolas brasileiras. 

Acompanho, com particular interesse, a deci
são tomada pelo Governo de, já a partir do corrente 
ano, transformar substancialmente a fisionomia do 
ensino de Segundo Grau em nosso País. Com efei
to, alguma coisa precisa ser feita de modo a conferir 
a esse ciclo um sentido e uma identidade de que 
tanto carece. 

Aliás, quando se fala em Segundo Grau vem à 
tona a questão do acesso ao ensino superior. Vejo, 
com �s�a�t�i�s�f�~�o�.� o.surgimento de propostas visando 
à implantação de mecanismos attemativos e dHeren
ciados dos exames vestibulares. Destaco, por exem. 
pio, a iniciativa da Universidade de Brasma de lançar 
o Programa_de Educação Seriada, pelo qual alunos 
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do Distrito Federal, fazendo provas classificatórias 
ao final de cada série do Segundo Grau, disputarão 
metade das vagas oferecidas pela instituição. 

Exatamente pela importância do vestibular, 
pelo que ele significa para a comunidade e para as 
famOias dos candidatos, é que faço, desta tribuna, 
um apelo ao Sr. Ministro da Educação e do Despor
to. Tenho verificado, nos últimos exames, uma ten
dência das Universidades Federais de realizarem 
seus vestibulares em datas distintas. Essa decisão, 
entre outras conseqüências, está gerando um movi
mento migratório de vestibulandos, com efeitos ex
tremamente perversos para as comunidades locais. 

O que está ocorrendo, Sr. Presidente, é que 
candidatos com suficiente respaldo financeiro fazem 
inscrições nos vestibulares de diversas- universida
des e, não raro, sendo aprovados em mais de~ uma, 
acaban i"'ppr nelas se matricularem. Assim, mesmo 
não fazendo nenhum curso, por absoluta impossibili-

~ · ~ca de ocuparem dois espaços ao mesmo 
tempo, bloqueiam uma vaga que, por certo, deveria 
estar sendo utilizada por outra pessoa. 

Em meu Estado, por exemplo, os dados existen
tes são preocupantes. Das três mil, duzentas e cin
qüenta vagas oferecidas pela Universidade Federal, 
aproximadamente quatrocentas são preenchidas pelos 
quase três mil e trezentos vestibulandos provenientes 
de outros estados. Além de favorecer estudantes mais 
ricos, que podem an::ar com os elevados gastos de 
transporte, hospedagem e taxas, e de possibifrtar o 
bloqueio de vaga eventualmente não utilizada, esse 
modelo acaba por premiar alguém que, tenninado o 
curso, retoma ao seu estado de origem, sem oferecer 
qualquer contrapartida à universidade e à comunidade 
que lhe-garantiram a graduação.. 

Eis porque apeio ao Ministro Pauló Renato 
para que se retorne à situação anterior, com a unifi
cação da data de início do concurso vesbbular rias 
universidades federais. Lembro, a respeito, que per
manece em vigor o Decreto n• 99.490, de 30 de 
agosto de 1990, que estabelece a competência do 
MEC para baixar normas referentes à realização do 
vestibular. Várias Põrtarias Ministeriais vieram a pú
blico mas, por razões que desconheço, tal prática foi 
abandonada. Que seja retomada, agora, sem prejuí
zo da autonomia universitária, mas em benefício da 
população. 

_ Muito.obrigado: 

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (PPB-SC) .:. Sr. 
Presidente, Sr"s e Srs. Senadores, recebi na sema
na passada cópia de um ofício enviado ·ao Governa
dor do Estado de Santa Catarina, por importantes 

entidades que lutam pelos direitos dos cidadãos ca
tarinenses na área de saúde. 

A correspondência, assinada pela cireção da 
FAÇA- Fundação Açoriana para o Controle da AIOS, 
pela GAPA- Grupo de Apoio e Prevenção da AIOS e 
pela seção catarinense da Associação Brasileira de 
Enfermagem, manifesta a grande preocupação dessas 
entidades com a situação da saúde no Estado que te
nho a honra de representar nesta Casa. 

Os problemas graves apontados pelas mencio
nadas entidades catarinenses não dfferem dos proble
mas estruturais existentes nos demais Estados da Fe
deração. São eles: falta de medicamentos, falta de ma
terial de limpeza e consumo, inexistência de equipa
mento mínimo para a prestação dos serviços de assis
tência médica e ambulatorial, sucateamento dos mate
riais, equipamentos e áreas físicas existentes. 

Sr. Presidente, a situação da penúria da área 
de saú~é também agravada pela insuficiência de 
recuisos lfumanos qualificados para o atendimento à 
população. Todos sabemos o quanto é geral a il!sa
tistação dos profissionais da área de saúde, em tlido 
o País, com a falta de valorização dos servidonls e 
com os baixos salários da categoria, verdadeira~n
te incompatíveis com a grande responsabilidade e 
com o elevado grau de formação e de especializa
ção exigidos de todos os que lidam com a vida hu
mana. 

Srls e Srs. Senadores, gostaria de manifestar, 
neste momento, minha solidariedade aos profissicr 
nais da área de saúde que, há mais de quarenta 
dias, estão em greve, em todo o Estado. 

Os profissionais de saúde sentem-se desres
peitados, desvalorizados com a inexistência de um 
plano .. de-..cargos e salários para a categoria, com a 
baixa remuneração de seu trabalho, insuficiente até 
mesmo para garantir uma vida digna aos que tanto 
se deâicam a minorar os sofrimentos dos que neces
sitam de assistência médica e hospitalar. 

É evidente que todos conhecemos bem as difi
culdades vividas pelos Estados brasileiros, os quais -
passam por grave crise financeira e se encontram 
desprovidos de recursos até para pagar regularmen
te o funcionalismo. Mas entendemos também que os 
Governadores não podem negligenciar um setor tão 
importante para a população quanto o da saúde. 

A saúde em nossa Carta Magna, é um pressu
posto da cidadania e o Estado tem o dever de aten
der as necessidades da população de maneira cor
reta e decente. O que vemos hoje na saúde pública 
brasileira é o caos, e esse caos prejudica principal
mente a já tjj.o sofrida população de renda mais bai-
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xa, que só tem acesso à medicina pública, Senhora$ 
-e-Senhores Senadores. 

É preciso priorizar a área de saúde. No País e 
em cada Estado brasileiro, os mais prejudicados são 
sempre os mais pobres. Há milhões e milhões de ci· 
dadãos brasileiros que se encontram totalmente de
samparados em razão das greves desencadeadas 
pelos profissionais da área de saúde em todo o terri· 
tório nacional. 

Faço um apelo ao Governador de Santa Catari· 
na para que, juntamente com os servidores da área 
de saúde, encontre uma solução para pôr fim a essa 
greve que causa tantos transtornos à população e 
coloca em risco a vida de tantos catarinenses. 

Era o que tinha a dizer, Sr. Presidente, 
O SR. PRESIDENTE (Júlio Campos) -Sobre a 

mesa, requerimento que será lido tielo Sr. 12 ~ecre
tárie-emoexercício, Senador José Fogaça. 

~ _ ~ _ ~ li\!() o segl!inte 

REQUERIMENTO N• 544, DE 1996 

Senhor Presidente, 
Requeiro a Vossa ExcE;!lência, nos termos do art 

256 Alínea a do Regimento Interno, a retirada do Pro
jeto de Lei n• 36196, de minha autoria, que "introduz al
terações na lei n2 8.629 de 25 de fevereiro de 1993". 

Sala das Sessões, 31 de maio de 1996. - Se
nador Flaviano Melo. 

O SR. PRESIDENTE (Júlio Campos) • O re
querimento será publicado e incluído em Ordem do 
Dia, nos termos do disposto no art 256, § 2", "b", 2, 
do Regimento Interno. 

Queremos, neste instante, saudar a presença, 
em nossa galeria, dos estud_antes do Ginásio Senador 
Hermenegildo Moraes, da Cidade de Morrinhes, Esta
do de Goiás, que vieram participar dos trabalhos do 
Congresso Nacional. (Palmas) - · -

O SR. PRESIDENTE (Júlio Campos)~ Sobre a 
mesa, requerimento que será lido pelo Sr. 12 Secre
tário em exercício, Senador José Fogaça. 

É lido o seguinte 

REQUERIMENTO N2 545, DE 1996 

Senhor Presidente, 
Requeiro, nos termos regimentais, seja o Pro

jeto da Cámara n• 2, de 1996, examinado, além da -
Comissão constante no despacho inicial, pela Co-

- missão de-Assuntos Económicos. 

Justificação 

1. O presente projeto objetiva alterar o § 12 , do 
art 52 da Lei n• 8.078, de 11 de setembro de 1990, 

-para fazer cóm que as mulias de mora decorrentes -
de inadimplemento de obrigações, no seu termo, 
não sejam superiores a 2% {dois por cento) da pres-
tação. -

2. Coloca-se a proposição contra a prática ge
ral da penalização por mora, ccirisagrada nas relaçõ
es comerciais em todo mundo. 

Razões éticas e económicas impõem sejam as 
multas contratuais fixadas de maneira a incentivar o 
cumprimento do contrato, pelos devedores, desesti
mulando inadimplementos. 

A proposta serviria exatamente ao oposto. 
3. A justificativa da proposta afirma que a multa 

moratória contratual de 1 O% {dez por cento) _foi ado- _ 
tada durante a época de inflação alta: e continua a 
ser "idevidamente• utilizada quando a inflação redu
ziu~se drasticamente. 

A afirmativa, no entanto, não corresponde aos 
fatos. .- · 

Os JrmHes da multa de mora, fixados em 10%, 
não significam prática de período inffacionãpo. 

Essa multa e esse máximo já eram os que pre
valeciam sob o regime do Decreto n• 22.626, de 
1993, quando houve longo perfodo de estabilidade 
da moeda em nosso País. 

4. Pràte!lde mais aquele projeto: justificar-se 
mediante comparação entre a alíquota das taxas de 
juros nas obriqações financeiras. 

A comparação, data veni.a, se fez entre institu-
tos inteiramente diversos. -

A multa só incide uma vez, e em caráter penal. 

A taxa de juros tem caráter remuneratório: o 
inadimplemento nos pagamentos resulta em prejuí
zo, causado ao credor, que perdura por todo o tem
po de.m01.'8; onerando o credor dia-a-t:ia. 

5. Ademai$, se é verdade que, à primeira vista, o 
percentual máximo da multa {1 0"/o), pode parecer rigo
roso demais para coibir inadimplência de obrigação 
contratual, não é menos verdade que reduzir esse teto 

• para 2%, seja qual for o tempo do atraso, pode confi. 
gurar, também à primeira vista, inacei1á.vel afrouxa· 
mento da penalidade moralizadora, porquanto incenti
vará a impontualidade no pagamento de dívidas, já 
que dada a pouca significação da taxa, o devedor en
contrará no mercado financeiro, ou no giro do seu pró
prio negócio, attemativas de rentabilidade superior 
para o capHal que destinaria ao resgate de suas obri
gações financeiras, levand!>-o a postergá-lo, com evi
dentes prejufzõs pâia as relações comerciais. 

6. É, portanto, um conflito conceHual sobre o 
que o Senado deve se pronunciar, de cuja solução 
advirão efettps de larga repercussão na vida econõ-
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mica do Pafs. Salvo melhor jufzo, esse fato aliado às 
demais razões aqui expostas, caracteriza a matéria, 
nftida e irrecusavelmente, como de competência da 
Comissão de Assuntos Econõmicos. É com esse 
fundamento que impetramos a indispensável ouvida 
daquele órgão técnico. 

Sala das Sessões, 31 de maio de 1996- Se
nador Bello Parga. 

O SR. PRESIDENTE (Júlio Campos) - O re
querimento lido será oportunamente inclufdo em Or
dem do Dia, nos termos do disposto no art. 255, 11, 
c, do Regimento Interno. 

O SR. PRESIDENTE (Júlio Campos) - O 
Senhor Presidente da República editou a Medida 
Provisória n• 1.463, de 30 de maio de 1996, que 
"dispõe sobre o reajuste do salário mínimo e dos 
benetrcios da Previdência Social, altera alfquo
tas-de eontribuição para a Seguridade Soéial e 
institui contribuição p<tra os servidores !nativos ··· 

..... ·da-umão•. 
De acordo com as indicações das lideranças, e 

nos tennos dos §§ 4° e 5" do art. 2" da Resolução n• 
· 1189--CN, fica assim constitufda a Comissão Mista in

cumbida de emitir parecer sobre a matéria: 

Titulares 

Carlos Bezerra 
Humberto Lucena 

Francelina Pereira 
Wald~ Omelas 

Geraldo Melo 

Sebastião Rocha 

SENADORES 

PMDB 

PFL 

PSDB 

PDT 

PT 

Suplente$ 

Ney Suassuna 
Fernando Bezerra 

Jos:3 Bianco 
Odacir ~ares 

Lúdio Coelho 

Darcy Ribeiro. 

Lauro Campos Eduardo Suplicy 

DEPUTADOS 

Titulares Suplente~; 

Bloco (PFUPTB) 

• .José Carlos Aleluia 
João Mellão Neto 

Vilmar Rocha 
Saulo Queiroz: 

Bloco (PMDB/PSD/PSUPSC/PMN) 

Sandro Mabel Oscar A'ldrade 

Bloco (PPBIPL) 

Valdomiro Meger Odelmo Leão. 

PSDB 

Nelson Otoch llclemar Kussler 

PCdoB 

AldoRebelo (cessão) Paulo Pail1 
PPS 

Sérgio Arouca Augusto Carvalho 

De acordo com a Resolução n• 1, de 1989-CN, 
fica estabelecido o seguinte calendário para a trami
tação da matéria: 

Dia 3()..5-96 - designação da Comissão Mista. 
Dia 03-6-96 - instalação da Comissão Mista. 
Até 04-06-96 • prazo para recebimento de 

emendas e para a Comissão Mista emitir o parecer 
sobre a admissibilidade . 

Até f3.6-96 - prazo final da Comissão Mista. 
Até 28-6-96 - prazo no Congresso Nacional:, 
Será feita a devida comunicação à Câmara 'dos 

Deputados. ,; 
O SR. PRESIDENTE (Júlio Campos) - Nada 

mais havendo a tratar, a Presidência vai encerra a 
presente sessão, convocando a próxima para se
gunda-feira, no horário regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta·se a sessão às 11 h20min.) 

ATA DA 112" SESSÃO DEUBERATIVA ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 30 DE MAIO DE 1996 

(Publicado no DSF, de 31 de maio de 1996) 

RETIFICAÇÕES 

Na JMgina 09193, primeira coluna, no Parecer 
de Plenário proferido pelo Sr. Valmlr Campelo sobre 
o Ofício S/34, de 1996, ·· --

Onde se 16: 
"a) quantidade: a ser definida na data de AlliQ8-

te dos trtulos a serem substituldos, mediante aplica
ção da Emenda Constitucional n• 3, deduz:ida a par
cela a ser definida pelo Senado Federal. • 

Leia-se: 
"à) quantidade: a ser definida na data de res

gate dos títulos a serem substitufdos, mediante apli
cação da Emenda Constitucional n" 3, atualizada de 
acordo com o_§ ~do art.. 16 da Resolução n• 69, de 
1995, do Senado Federal. • 

Na página 09194, primeira coluna, no Projeto 
de Resol~o n• 56, de 1996, no art. 2", a: 

----- ---------
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Onde se lê: 
'a) quantidade: a ser defmida na data de resga

te dos tftulos a serem substitufdos, mediante aplica
ção da Emenda Constitucional n• 3, deduzida a par
cela a ser definida pelo Senado Federal;' 

Leia-se: 
'a) quantidade: a ser definida na data de resga

te dos tftulos a serem subslilufdos, mediante apfica
ção da Emenda Constitucional n• 3, atualizada de 
acordo com o § 7" do art. 16 da Resolução n• 69, de 
1995, do Senado Federal;' 

Na página 09195, segunda coluna, no Anexo 
do Parecer n• 284, de 1996, oferecendo a redação 
final do Projeto de Resolução n• 56, de 1996, no art. 
2",8: 

Omle~-'1!: 
.:aJ~ quantidade: a ser definida na data de resga- · · 

- ~ ~-do.Jítulos a serem substituídos, mediante aplica
ção da Emenda Constitucional n• 3, deduzida a par
cela a ser definida pelo Senado Federal;' 

Leia-se: 
'a) quantidade: a ser definida na data de resga

te dos tftulos a serem substilufdos, mediante aplica
ção da Emenda Constitucional n• 3, atualizada de 
acord)> com o § 7" do art. 16 da Resolução n• 69, de 
1995, do Senado Federal;' 

Na página 09196, primeira coluna, no Anexo 
ao Parecer n• 284, de 1996, oferecendo a redação 
final do Projeto de Resolução n• 56, de 1996, no art. 
2",g: 

Onde se lê: 

eo::ãol 
Vencimento Título I~ 1"-6-96 N 

Leia-se: 

ca::4 Vencimento Titulo lo::aaso 
1"-6-2001 N 

•-•••••••••••••ooo••-••••••-••••-••••••oooo...,ouo•--•••••-•••-•u•••••-••• 

Resenha das matérias apreciadas 
de 1° a 31 de maio de 1996 

-. ~-

(Art. 269,"11, do Regimentointerno) 

PROJETOSAPROVADOSEENV1ADOSÀSANÇÃO 

Oe iniciativa do Presidente da República .... 3 
· De iniciativa do Superior Tribunal-Militat .. 1 .. 

De iniciativa da Câmara dos Deputados ..... 2 - c 

De quciativa do Senado Federal ... ~ ............ ! 

Total;, •••........•. ·-·-···································· 7 
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.. -. Projeto de Lei do Senado n"_ 4, de 1992 (n" 3.314/92, naquela Casa), de 
autoria do Senador Maurício Corrêa, que acrescenta um§ ]•·ao art:1.031 ç1o 
Código de Processo Civil, transformando o. atual parágrafo único em§/~ 

Sessão: 08.05.96 · 
' 

Projeto de Lei da Câmara n• 85, de 1995 (n" 3.523/93, na Casa· de 
origem), de iniciativa do Presidente da República, que reajusta a pensão especial 
concedida pela Lei n• 3.233, de 29 dejulhd de 1957, a Rosálii:z Maria de Almeida 
da Conceição, viúva do ex-servidor foderal Vítal da Conceição: · 

Sessão: 21.05.96 

PrÓjeto de·L~i da CâDtara n• 132, de 1995 (n" 4.219/93, na· Casa de· 
origém), de iniciativa do Presidente da República, que· concedepenslio especial a 
Mariana Olímpia Granja, fi1hacmenor de [)eis e Lima 0/impio Granja. 

· -· - 4 Sessão: 21.05.96 · · --

.. ·-~--- --
Projeto de Lei da Câmara n• 133, de 1995 (n" 3.956/93, na Casa de 

origem), de iniciativa do Presidente da República, que concede pensão especial a 
Helena Santos Cabral, viúva de João da Silva Ribeiro' · · 

Sessão: 21.05.96 

Projeto de Lei da Câmara n• 8, de 1994 (n" 1.374/91, na Casa de 
origem), que revoga os parágrafos únicos dos arts. 213 e 214 do Decreto-lei n• 
2.848, de 7 de dezembro de 1940- Código PenaL 

Sessão: 21.05.96 

Projeto de Lei da Câmara n• 125, de 1995 (n" 88/95, , na Casa de 
origem), de iniciativa do Superior Tribunal Militar, que altera a Lei n• 8.457, de 
4desetembrode 1992. · ·- ,;· 

Sessão: 21.05.96 

Projeto de Lei da Câmara n• 96, de 1992 (n" 79/91, na Casa de origem), 
que modifica o valor da pensão especial de que trata o art. r da Lei n• 7. 099, de 
13 de junho de 1983, e dá outras providências. · 

· · Sessão: 22.05:96 · 

PROJETOS APROVADOS E ENVIADOS À PROMULGAÇÃO 

- !__ =-~· 
.~- .c -,---~ . -

De iniciativ.a da CâJpara dos Deputados ..... 8 
De iniciativa.do Serw!a.Federal ............... l3 
Total ••••....•••••••••••••••••••.....••••••••••••••.•..••••• 21 
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Projeto de Resoluçã()_ n"_ 39, de 1996, que suspende a execução da Lei n• 
· ?. 040, .de 11 de outubr,tÚJt:. 12..82; ·1J{l sua fot(Jlídade. 

(Decisão terminativa) · · 
Sessão: !)7.05.96 

Projeto 4e Resolução n" 12, de 1996, de autoria do Senador Leomar 
Quintanilha, que acrescenta dispositivo à Resolução n" 5, de 1996, excluindo dos 
limites de operações ·de crédito do Estado de Tocantins a garantia prestada no 
art. 1•. 

Sessão: 07.05.96 , 
. ' .. . . 

Projeto. ·de Resolução n" 37, de 1996, que autoriza o Estado de Minas 
Gerais a· contratar operação de crédito junto à Financiadora de Estudos e 
Projetas - FINEP, no valor de nove milhões, novecentos e dez míl, cinqüenta e 

· -- ...cinco reais e setenta centailds. ' - · 
.~. - .. Sessão: 07.05.96 ,:, . ·-

.... ·- ~-__..:;,.._ ....... 
Projeto de Resolução n" 41, de 1996, que autoriza o Estado do Espírito 

Santo a emitir Letras FinanceiraS do Tesouro do Estado da Espírito Santo -

LFTES - cujos recursos serão destinados ao giro da Divida Mobiliária daquele 
Estado vencível no primeiro semestre de 1996. 

Sessão: 09.05.96 

Projeto de Resolução n" 42, de 1996, que autoriza o Estado do Paraná a 
contratar operação de crédito externo junto ao Banco lnteramericano de 
Desenvolvimento - BID, no valor de US$ 249.000.000,00 destinados à 
implementação do Programa de Apoio ao Desenvolvimento Urbano e Melhorias 
de Infra-estrutura Municipal - Paraná Urbano; e autoriza a República 
Federativa da Brasil a conceder garantia referentt à mesma operação. 

Sessão: 09.05.96 

Projeto de Resolução n" 43, de 1996, que autoriza o Estado do Rio 
Grande do Sul a conceder garantia à União nas operações de crédito a serem 
realizadas com a finalidade de criar mecanismos de ajuda imediata aos 
pequenos produtores rurais no âmbito do Programa Nacional de Fortalecimento 
da Agricultura Familiar PRONAF. no valor de R$ 24.000.000,00. 

Sessão: 09.05.96 · · · · 

Projeto de Decreto Legislativo n" 69, de 1994 (n" 389/94, na Cãma..--a do5 
- - E>eputados), que aprova o atq que renova ~permissão OJJtorgada à empresa O 

DIA - RADIO E TELEVISAO DO PIA.UI LTDA. para explorar serviço de 
radiodifUsão sonora emfreqüência modulada na Cidade de Teresina, Estado do 
Piauí. 
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Sessão: 15.05.% 

Projeto de Decreto Legislativo n• 133, de 1:995 (n" 416/94, na Câmara 
dos Deputados), que aprova o ato que renova a concessão ouiorgada à 
SOCIEDADE RÁDIO EMISSORA PARANAENSE S.A. pará explorar serviço de 
radiodifusão de sons e imagens (televisão) na Cidade de Curitiba, Estado do 
Paraná.· 

Sessão: 15.05.96 

Projeto de Decreto Legislativo n• 166, de 1995 (n• 137/95, na Câmara 
dos Deputados), que aprova o ato que renova a concessão oútorgada·à RÁDIO 
SERRANA DE BENTO GONÇALVES LTDA. para explorar serviço de 
radiodifUSão sonora em ando média na Cidade de Benta Gonçalves, Estado do 
Rio Grande do Sul. -

Sessão: 15.05.96 
. 

Projeto de Resolução n• 44, de 1996, quê autoriza ti União a contratar 
operação de crédito externa com o Banco Interamttricana de Desenvolvimento -
BID, no valor equivalente a até quatrocentos e cinqüenta milhões de dólares 
norte-americanos, destinando-se os recursos a financiar, parcialmente, o Projeto 
de Modernização do Rodovia São Paulo-Curitiba-Florianópolis. 

Sessão: 16.05.96 

Projeto de Resolução n• 45, de 1996, que autoriza a União a celebrar o 
reescalonamento de créditos brasileiros junto à República de Angola no valor de 
quatrocentos e trinta e seis milhões, quatrocentos e seis mil, seiscentos e 
cinqüenta e seis dólares norte-americanos e noventa e um centavos. 

Sessão: 16.05.96 

Projeto de Resolução n• 4_6, 1996, que--mfr,;riza a ·união a celebrar os 
contratos bilaterais de rl!e_sca/onamento de seus créditos junto a República do 
Gabão, ou suas agênciasgovemamentais, renegociados no âmbito do Clube de 
Paris, conforme Aias de Entendimentos de 19 de setembro de 1989 e de 15 de 
abril de 1994. 

Sessão: 16.05.96 

Projeto de Resolução n• 47, de 1996, que autoriza o Governa do Esiado 
de São Paulo a tomar financiamento, a ser concedido pelo Tesouro Nacional, 
para liquidação de metade de sua divida junto ao Banco do Estado de São Paulo 
S.A. - BANESPA; no valor de sete bilhões e quinhentos milhões de reais, em 15 

- ãedezembrode 1995. 
Sessão: 16:05.96 
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Projeto de Resolução n• 35, de 1996, de iniciativa conjunta das 
Comissões de Assuntos Econõmicos, de Relações Exteriores e Defesa Nacional e 
de .Fiscalização e Controle, que altera as Resoluções n°s 91, 93, 95, 96 e 97, 
todas de 1994, que tratam do Projeto SIVAM, e dá outras providências 

Sessão: 23.05.96 -

Projeto de Decreto Legislativo n• 26, de 1996 (n• 207/95, na Câmara dos 
Deputados}, que aprova o texto do Acordo Internacional do Açúcar, de 1992, 
assinado em 30 de dezembro de 1992, na sede da Organização das Nações 
Unidas, em Nova Iorque. 

Sessão: 23.05.96 

Projeto de Decreto Legislativo n• 42, de 1996 (n• 263/96, na Câmara dos 
_.,Deputados), que aprova o texto do. "Convênio de Subscrição de Ações ", 

assinado em 30 de novembro de 1995, por meio do"qua/ a República Federativa 
~ ·· ê-.: __ .'do Brasil, representada pelo Banco Central do Brasil, tomou-se acionista da 

Corporação Andina de Fomento- CAF. 
Sessão: 23.05.96 

Projeto de Decreto Legislativo n• 102, de 1995 (n• 434/94, na Câmara 

dos Deputados), que aprova o texto das Emendas ao Protocolo de Montreal 
sobre Substâncias que Destroem a Camada de Ozônio adoradas em Copenhague, 
em 25 de novembro de 1992 

Sessão: 28.05.96 

Projeto de Decreto Legislativo n• 189, de 1995 (n• 185/95, na Câmara 
dos Deputados), que aprova o texto do Acordo que Autoriza os Dependentes das 
Funcionários Acreditados junto às Missões Diplomáticas e Consulares de Ambos 
os Países a Desempenharem Trabalho Remw1eràdo, celebrado entre o Governo 
da República Federativa do Brasil e o Governo da República da Venezuela, em 
Caracas, em 29 de julho de "J 994. 

Sessão: 28.05.96 

Projeto de Decreto Legislativo n• 43, de 1996 (n° 262/96, na Câmara dos 
Deputados), que aprova o texto da Acordo de Sede, celebrada entre o Governo 
da República Federativa do Brasil e a Corporação Andina de Fomento - CAF, 
em Brasília, em r de dezembro de 1995 .. . 

Sessão: 30.05.96 · .• 
' 
.~ 

- -- - Projeto de Resolução n• 55, de 1996, ~e 7l!ltoriZa o Estada de' 
Pernambuco a emitir Letras Financeiras do Tesouro do Estado de Pernambuco -
LFTPE, cujos recursos serão destinadas à liquidação da sétima e oitava 
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parcelas de precatórios judiciais, bem como dos complementos da primeira à 
sexta parcelas. 

Sessão: 30.05.96 · 

Projeto de Resolução n• 56, de 1996, que autoriza ·O Estado do Mato 
Grosso da Sul a emitir, através de ofertas públicas, Letras· Financeiras do 
Tesouro do Estado do Mato Grosso do Sul (LFTMS), destinando-se os recursos 
ao giro de sua dívidii mobiliária ·com vencimento no primeiro semestre de 1996. 

Sessão: 30.05.96 · 

PROJETOS APROVADOS E ENVIADOS À CMiA.RA DOS 
.. · .DEPUTADOS , , 

-~ . 
De iniciativa da Câmara dos Deputados ... ..4 ...... ··-~--
De iniciativa do Senado Fed~ral ................. 7 
Total ...•...•.•••..........•• - ........ ~: •..•..••••• - ••••• 11 

Projeto de Lei do Senado n• 286, de 1995, de autoria do Senador Pedro 
Simon, que altera o Decreto-lei n• 205, de 27 de feVereiro de 1967, que dispõe 

sobre a organização, fimcionamento e extinção de aeroclubes, e dá outras 
providências. 

(Decisão terminativa) 
Sessão: 02.05.96 

Projeto de Lei do Senado n~ 204, de 1995, de autoria do Senador 
Emandes Amoriln, que autoriza o Poder Executivo a criar a Escola Técnica 

-· Federal de Ariquemes, no Estado de Rondônia. ·. " -
Sessão: 07.05.96 

Projeto de Lei do Senado n• 227, de 1995, de autoria da Senadora 
Benédita da Silva, que inscreve o nome de Zumbi dos Palmares no "Livro dos 
Heróis da Pátria". 

Sessão: 08.05.96 

Substitutivo do Senado ao Projeto de Lei da Câmara n• 102, de 1993 
(n• 2.801/92, na Casa de origem), de iniciativa da Comissão Parlamentar de 
Inquérito que investigou o extermínio de crianças e adolescentes, que altera 
-dispositivos dos Decretos-Leis n•s 1.001 e 1.002, -de-2/...de outubro de 1969, 
Códigos Penal Militar e de Processo Penal Militar. -

Sessão: 09.05.96 
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Substitutivo do Senado ao Projeto de Lei da Câmara n• 26, de 1995 (n• 
3.970/89, na Casa de origem), que dispõe sobre a participação das partes 
interessadas nas reuniões de órgãos colegiados da administração pública di reta. 

Sessão: 14.05.96 

Emendas do Senado ao Projeto de Lei da Câmara n• 98, de 1994 (n° 
649/91, na Casa de origem), que modifica a Lei n• 7.347, de 24 de juiho de 1985, 
que disciplina a ação civil pública, para estendê-la à segurança, saúde e 
interesses difUsos dos trabalhadores, e dá outras providências. 

Sessão: 14.05.96 

Projeto de Lei do Senado n• 264, de 1995, de autoria da Senador Pedro 
Simon, que altera à redação da alínea "e" do art. 38 da Lei n• 4.117, de 27 de 

_ .j1gosto de 1962, que institui o Código Brasileiro de Telecomunicações, e dá 
.• . outras providências. · · . - , 

~ -·-- Sessão: 14.05.96 

Proposta de Emenda à Constituição n• 27, de 1995, de autoria do 
Senador Odacir Soares e outros senhores Senadores, que dá nova redação à 
alínea "e" do inciso II do§ s• do art. 128 da Constituição Federal. 

Sessão: 15.05.96 

Projeto de Lei da Câmara n• 123, de 1995 (n• 4.645/94, na tasa de 
origem), que altera dispositívos da Lei n• 8.436, de 25 de junho de 1992, que 
institucionaliza o Programa de Crédito Educativo para estudantes carentes. 

Sessão: 16.05.96 

Projeto de Lei do Senado n• 300, de 1995, de autoria do Senador Casildo 
-Maldaner, que altera a denominação da Escolq.Agro-Técnica Federal de 

Sombrio para Escola Agro-Técnica Federal de Santa Rosa.do Sul. 
Sessão: 21.05.96 - - -

Projeto de Lei do Senado n• 281, de 1995, de autoria do Senador Júlio 
Carupos, que dispõe sobre a leitura de jornais e revistas como atividade 
curricular. 

Sessão: 22.05.96 -

MENSAGENS RELATIVAS A ESCOLHA DE CHEFE DE 1\USSÃO 
_. DIPLOMÁTICA 

De iniciativa do Presidente da República .... 3 
Total._ ••••.....••.••••.••.•.••••.•••••••••........••••..••.. 3 
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Mensagem n• 133, de 1996 (n° 219/96, na origem), pela qual o Senhor 
Presidente da República submete à deliberação do Senado o nome do Senhor 
MÁRIO AUGUSTO SANTOS, Ministro de Primeira Classe da Carreira de 
Diplomata, para, cumulativamente com a função de Embaixador do Brasil junto à 
República do Quênia, exercer a de Embaixador do Brasil junto à República 
Democrática Popular da Etiópia. 

Sessão: 15.05.96 

Mensagem n• 147, de 1996 (n° 277/96, na origem),_ pela qual o Senhor 
Presidente da República submete à deliberação do Senado o nome do Senhor 
SÉRGIO BARBOSA SERRA, Ministro de Primeira Classe da Carreira de 
Diplomata, para exercer a função de Embaixador do Brasil junto à República da 
Coréia. . · 

Sessão: 15.05.96 

· ·- Mensagem n• 148, de 1996 (n° 278/96, na origem), pela qual o Senhor 
Presidente da República submete à deliberação do Senado o nome do Senhor 
ABELARDO DA COSTA ARANTES JÚNIOR, Ministro de Segunda Classe da 
Can;eira de Diplomata, para exercer a função de Embaixador do Brasil junto à 
República Islâmica do Paquistão. 

Sessão: 15.05.96 

MATÉRIA REJEITADA E ENCAMINHADA AO ARQUIVO 

'

De iniciativa do Senado FederaL ............... I 

Total .... ·-·············-··--·····················-· ..... 1 
Projeto de Lei do Senado n• 39, de 1995;· di àutoria do Senador Pedro 

Simon, que dispõe sobre a continuidade de execução de obras públicas. 
(Decisão terminativa) 
Sessão: 28.05.96 

MATÉRIAS DECLARADAS PREJUDICADAS E ENCAMINHADAS AO 
ARQUIVO 

De iniciativa do Presidente da República .... 2 
De iniciativa da Câmara dos De_eutados ..... 1· 
De iniciativa do Senado FederaL .............. I 

Total ........ ·-···············-·-··················-··4 



.'"" Maio de 1996 . ANAIS DO SENADO FEDERAL 

Mensagem n• 221, de 1991 (n° 453/91, na origem), que encaminha 
proposta do Senhor Presidente da República, solicitando seja autorizada a 
celebração dos aditivos contratuais de assunção das obrigações externas 
existentes de responsabilidade da SIDERBRÁS, no montante equivalente a dois 
bilhões, oitocentos e cinqüenta· milhões de dólares norte-americanos. 

Sessão: 07.05.96 

Mensagem n• 18, de 1994 (n• 2/94, na origem), que enr.aminha proposta 
do Senhor Presidente da República, solicitando seja autorizada a celebração de 
operação de crédito externo para assunção pela União de parcela da divida 
contraída peia EMBRAER - Empresa Brasileira de Aeronáutica S.A. no valor de 
cento e setenta e dois milhões de dólares norte-americanos. 

Sessão: 07.05.96 
·~ .. 

ProjetQ de Lei da Câmara n• 13, de 1996 (n• 899/95, na Casa de 
~- ------origem), que altera o art. 9• do Decreto-Lei n• 1.00!; de 21 de outubro de 1969-
· Código Penal Militar. 

Sessão: 09.05.96 

Projeto de Resolução n• 53, de 1995, de autoria do Senador Eduardo 
Suplicy e outros Senhores Senadores, que revoga as Resoluções n•s 91, 93, 95, 
96 e 97, de 1994, do Senado Federal, e dá outras providências. 

Sessão: 23.05.96 

PROPOSIÇÕES RETIRADAS PELO AUTOR 

De iniciativa do Presidente da República .... 2 
De iniciativa do Senado Federa1... .............. 4 
Total·-····--·············;;._'=·=················-·--6 

Projeto de Lei do Senado n• 63, de 1996, de autoria do Senador João 
França, que dispõe sobre a remissão de créditos tributários federais de pequena 
valor. 

(Retirado nos termos do Requerimento n• 373, de 1996) 
Sessão: 07.05.96 

Projeto de Lei da Câmara n• 7, de 1996 (n• 4.899/95, na Casa de 
origem), de iniciativa do Presidente da República, que dá nava denaminação aos 
Capítulos II e V do Título !Ido Livro III, e estabelece nova redação para os arts. 
-581-a 592, 609, 610, 619 e 620 do Decreto-lei n• 3.689, de.3 de outubro de 1941, 
Código de Processo Penal. . - _ 

(Retirado nos termos da Mensagem n• 145, de 1996). 
Sessão: 09.05.96 · 
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Mensagem n• 366, de 1995 {n° 1.203/95, na origem), que submete à 
apreciação desta Casa o nome do Senhor RICARDO AUGUSTO 
OBERLAENDER, para compor o Tribunal Superior do Trabalho, no cargo de 
Suplente de Ministro Classista Temporário, representante dos trabalhadores, no 
triênio de 1995 a 1998. 

(Retirada nos termos da Mensagem n• 160, de,l996) 
Sessão: 15.05.96 

Projeto de Lei do Senado n• 19, de 1996, de autoria do Senador Valmir 
Campelo, que inclui inciso VIII no art. 35 da Lei n• 9.250, de 26 de dezembro de 
1995. 

(Retinido nos termos do Requerimento n• 450, de 1996) 
Sessão: 23.05.96 

_ Projeto de Lei do Senado n._ · 2J, de 1_995, de autoria da Senadora 
----~----- Benedita da Silva, que institui Programa de Edllcação para a Preservação do 

Patrimônio Ecológico. 
(Retirado nos termos do Requerimento n• 456, de 1996) 
Sessão: 23.05.96 

Requerimento n• 354, de 1996, do SenadOr Romeu Tuma, solicitando, 
nos termos regimentais, a criação de uma Comissão Temporária Interna, 
composta de cinco Senadores, para, no prazo de sessenta dias, coletar dados junto 
às autoridades do Estado de Pernambuco e outros setores que entender 
necessário, sobre a tragédia resultante de serviços de hemodiálise no Instituto de 
Doenças de Caruaru. 

(Retirado nos termos do Requerimento n• 530, de 1996) 
Sessão: 28.05.96 ·. ~-

OUTRAS DELIBERAÇÕES 

Requerimento n• 406, de 1996, dos Senadores Júlio Campos e Carlos 
Bezerra, solicitando, nos termos regimentais, -sejam prestadas as seguintes 
homenagens pelo falecimento do Ex-Senador Gastão Mülkr: 

a) inserção em ata de um voto de profundo pesar: 
b) representação nos funerais; e 
c) apresentação de condolências à familia e ao Estado de Mato Grosso. 
Sessão: 07.05.96 -

Requerimento n• 41, de 1996, da Senadora Júnia Marise, solicitando, nos 
termos regimentais, seja convocado o Ministro da AdmiÍristração Federal e 
Refofiil!r do :Estado, Luiz Carlos-Bresser-Pereiia; -para prestar esciarecimentos 
sobre a política de reajuste salarial dos servidores públicos civis e militares. 
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Sessão: 07.05. 96 
Requerimento n• 485, de 1996, da Senadora Júnia Marise, 

solicitando, nos termos regimentais, seja aditado o Requerimento n• 41, 
de 1996, de convocação do Ministro da Administração Federal e Reforma 
do Estado, jã aprovado, a fim de prestar esclarecimentos sobre a política 
de reajuste salarial dos servidores públicos civis e militares, para que 
também preste esclarecimentos sobre o projeto de reforma administrativa 
do Estado. 

Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 367, de 1996, do Senador Waldeck Ornellas e outros 
senhores Senadores, solicitando, nos termos regimentais, a criação de comissão 
especial constituída por onze titulares e igual número de suplentes, para até 15 de 

. __ jezembro de 1996, promover discussões e estudos que resultem em propostas de 
aperfeiçoamento das políticas governamen~ para_a Região Nordeste, inclusive 

-.·-, _ _:_·seu acompànliamento e avaliação. - -
Sessão: 07.05.96 

Requerimento n• 353, de 1996, do Senador Humberto LuceJlll, 
solicitando, nos 

1 
termos regüp.entais, a criação de Comissão Temporária Interna, 

composta de-treze membros, para o fim especial de, no prazo de cento e vinte 
dias, examinar o problema da nossa dívida interna pública e, bem assim, propor 
alternativas par~ sua solução. ' · 

' . . 
Sessão: 09.05.96 ' , , 

Requerimento n• 600, de 1993, do Senador João França, requerendo, nos 
termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, da matéria EUA 
pressionaram Collor para demarcar a reserva ianomâmi, publicado no Jornal 

-do Brasil, edição de 22 de junho de 1993. .. ,:-
Sessão: 21.05.96 

Requerimento n• 858, de 1993, do Senador Gilberto Miranda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, o artigo 
intitulado Extinção da punibilidade pelo pagamento é correta, de autoria do 
jurista Walter Ceneviva, publicado no jornal Folha de São Paulo, edição de 24 de 
agosto de 1993. __ 

Sessão: 21. OS. 96 

Requerimento n• 986, de 1994, do Senador Pedro Simon, requerendo, nos 
termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do Relatório 
sobre sua viagem ao Méxiéo como representante· -{lo Bl'asil para assistir à 
posse do novo Presidente daquele. 

Sessão: 21.05.96 
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Requerimento n• 1.109, de 1994, do Senador Gilberto . MirancJa; 
requerendo, nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, 
do artigo intitulado Aveia em vez de chicote, publicado no jornal Folha de São 
Paulo, edição de 18 de dezembro de 1994, de autoria do Senador Jarbas 
Passarinho. 

Sessão: 21.05.96 

Requerimento n• 13, de 1995, do Senador Carlos Patrocínio, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
Além da Anistia, de autoria do Sr. Marcondes Gadelha, publicado no Jornal 
Congresso Nacional, edição de 10 de dezembro de 1994. 

Sessão: 21.05.96 

-~.., Requerimento n• 109, de"l995, do Senador Jacques Silva, solicitando, 
• nos termos re_gimentais, a transcrição, nos~ d~Senado Federal, do discurso 

~-··>:-~proferi® pelo Presidente do Tribunal de Contqs-da União, Ministro Marcos 
· Vinícius Vilaça, por ocasião da abertura das trabalhos daquele Tribunal, 

exercício de 1995. 
Sessão: 21.05.96 

Requerimento n• 114, de 1995, do Senador Lourival Baptista, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
intitulado As bases do diálogo, de autoria do Embaixador do Brasil, em 
~Washington (EUA), Paulo Tarso de Flecha de Lima, publicado no Jornal Folha 

de São Paulo, edição de 19 de janeiro de 1995 
Sessão: 21.05.96 

Requerimento n• 115, de 1995, do Senador !-ourival Baptista, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
intitulado TCU e os novos tempos, de autoria do Ministro Marcos Vinicios 
Vilaça, publicado no Jornal dó Brasil, edição de 18 de janeiro de 1995. 

Sessão: 21.05.96 

Requerimento n• 119, de 1995, do Senador Gilberto Miranda Batista, 
solicitando, nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, 
do artigo intitulado A Paraíba também é Brasil, de autoria do Senhor Saulo 
Ramos, publicado no Jornal Folha de São Paulo, edição de 24 de janeiro de 
1995. 

Sessão: 21.05. 96 

Requerimento n• 133, de 1995, do Senador Joe1 de Hoiianck, soli~itando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo A 
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força do contraponto, de autoria do Ministro Marcos Vinícios Vilaça, publicado 
no Jornal de Brasília, edição de 11 de janeiro de 1995. 

Sessão: 21.05.96 

Requerimento n• 134, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
Privilégios estatais, de autoria do Juiz Eudes Oliveira, publicado no Jornal 
Diário de Pernambuco, edição de 24 de janeiro de 1995. 

Sessão: 21.05.96 

Requeri01ento n• 135, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
Um imposto ilegal, de autoria do Advogado Luciano Caldas Pereira de Carvalho, 
publicado no Jornal do Commercio, edição de 24 de janeiro de 1995. 

· --... Sessão: 21.05.96 · 

..... ~--~--·· Requerimento n• 136, de 1995, do Senador 1oe1 de Hollarida, solicitando, 
nos termos regimentais, a transCrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo O 
frevo terá o destino da 11111Tchinha, de autoria do Jornalista Leonardo Dantas 
Silva, publicado no Jornal Diário de Pernambuco, edição de 24 de janeiro de 
1995. 

Sessão: 2L05.96 - -

Requerimento n• 137, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
Um problema sem solução, de autoria do Juiz Adeíldo Nunes, publicado no 

Jornal do Commercio, edição de 25 de janeiro de 1995. 
Sessão: 21.05. 96 . 

Requerimento n• 138, de 1995, do Sellll:dor"Joe1 de Hollanda, solic~do, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anms do Senado Fede~ _do artigo A 
vez do frevo, publicado no Editorial do Jornal do CommerclO, ediçao de 25 de 
janeiro de 1995. 

Sessão: 21.05.96 

Requerimento n• 475, de 1996, do Senad?r Ademír ~~e e outros 
senhores Senadores, solicitando, nos termos regiMentais, a cnaçao de uma 
Comissão Temporária, composta por onze titulare~ e igual n~er? de supl~tes, 
destinada a definir uma política para o desenvolVImento econormco e social da 

-Amazônia. 
Sessão: 23.05.96 
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Requerimento n• 153, de 1995, do Senador Joel de Bollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição; nos Anais do Senado Federal, do artigo Lei 
de Uso do Solo, de autoria de Sydia Maranhão, Secretária de Planejamentó 
Urbano e Ambiental do Estado de Pernambuco, publicado no Jornal ckJ 
Commércio, edição de 24 de janeiro de 1995. 

Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 154, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo E o 
idoso em Pernambuco?, de autoria de José Carlos Cavalcanti - professor do 
Departamento de Economia da Universidade Federal de Pernambuco, publicado 
no Diário de Pernambuco, edição de 26 de janeiro de 1995. 

Sessão: 28.05.96 

· --.- Requerimento n• 155, de Í995, d9. SenadorJoel de·Hollanda, solicitando, 
- nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do ::Senado Federal, do editorial 

~ · ·- :-c-Municipalização da Saúde, publicado no Jornal do Commércio, edição de 26 de 
janeiro de 1995. · · · 

· Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 156, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo A 
"questão" do menor, adoção e tráfico, de autoria de Celmilo Gusmão- Juiz de 
Direito, publicado no Diário de Pernambuco, edição de 24 de janeiro de 1995. 

Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 157, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 

nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
- intitulado Rumo ao terceiro milênio, de autoria- de Dom José Cardoso -

Arcebispo Metropolitano de Olinda e Recife, publicado no Diário de 
Pernambuco, edição de 26 de janeiro de 1995. 

Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 170, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a tf1m5crição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
intitulado Refinaria em Pernambuco, de autoria do Advogado João Monteiro 
Filho, publicado no Jornal da Commercio, edição de 9 de fevereiro de 1995. 

Sessão: 28.05.96 

_ Requerimento n• 171, de 1995, do Senador Jo~I de !_Iollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do"Senado Federal, do artigo 
Casa Grande & Senzala, de autoria do Jomalista Edson Nery da Fonseca, 
publicado noJomal da Commercio, edição de 5 de fevereiro de 1995. 
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Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 172, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
Recife, também um pólo de saúde, de autoria do Dr. Marco Maciel, Vice
Presidente da República, publicado no Diário de Pernambuco, edição de 5 de 
fevereiro de 1995. 

Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 173, de 1995, do Senador Joel de Hollanda, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
Pernambuco, sim, publicado no editorial do Jornal do Comércio, edição de 5 de 
fevereiro de 1995. 

. _.., Sessão: 28.05.96 

..... ·-~-- Requerimento n• 181, de 1995, do Senador Guilherme Palmeira, 
solicitando, nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, 
do pronunciamento do Excelentissimo Senhor Presidente da República, Dr. 
Fernando Henrique Cardoso, transmitido em cadeia nacional de rádio e televisão 
e transcrito em sua íntegra na Folha de São Paulo de 8 de fevereiro do corrente, 
onde Sua Excelência expõe as metas do Governo para a área da educação. 

Sessão: 28.05.96 -

Requerimento n• 183, de 1995, do Senador Pedro Simon, solicitando, nos 
termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do .artigo Os 
laboratórios de Fernando Henrique Cardoso,· de ·autoria do Jornalista Gilberto 

Dimenstein, publicado na Folha de São Paulo, edição de 15 de fevereiro de 
1995. ·- ._;-

Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 410, de 1995, do Senador Júlio Campos, solicitando, 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do artigo 
Controle do Judiciário, do Mínistro Carlos Velloso, Presidente do Tribunal 
Superior Eleitoral, publicado no Jornal do Brasil, edição de 22 de março de 
1995. 

Sessão: 28.05.96 

Requerimento n• 565, de 1995, do Senador Guilherme Palmeira, 
....solicitando, nos termos regimentais, a transcrição, nos_ AI!.ais do. Senado Federal, 

do artigo de autoria do Jornalista Gilberto Dimensreín, publicado na Folha de 
São Paulo, de 8 de abril de 1995, íntitulado Cadeia neles, presidente. 

Sessão: 28.05.96 
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Requerimento n• 656, de 1995, do Senador Esperidião Amin, solicitando,' 
nos termos regimentais, a transcrição, nos Anais do Senado Federal, do Editoriru; 
intitulado Libertinagem Partidária, publicado na Folha de São Paulo, edição de 
25 de abril de 1995 · 

Sessão: 28.05.96 

SUMÁRIO DAS MATÉRIAS APRECIADAS PELO SENADO FEDERAL 
(1° a 31 de maio de 1996) 

Matérias aprovadas: 
. . 

. -~.-p . . d . d . - . 7 
roJetos aprova os e enVIa os a sançao."················_ .................................. . . . . - . -

Projetos aprovados e enviados à promulgação ............ : ............................. 21 
• Acordos. internacionais .................................. ; ............. : .................. 5 
.. Concessões de rádio e TV: ............................ :.: ............................... 3 
• Operações de crédito .................................................................... 12 
• Suspensão de execução de Lei ....................... :: ............................... ! ... 

Projetos aprovados e enviados à Câmara dos Deputados ........................... 11 
• Projetos de Lei apreciados pelo Plenário ......... , ............................... 9 
• Projeto de Lei apreciado nas comissões, em dé'cisão terminativa ..... I 
• Proposta de Emend<l à Constituição ............... :: ................ ~~ ............ ! 

' .. 
Mensagens relativas a escolha de Chefes de Missõe~ Diplomáticas ............ 3 

. ·. ~ 

Total de matérias aprovadas ............................................................. ·-··-· 42 

Matérias enviadas ao arquivo: 

Matéria rejeitad<l e encarninhad<l ao arquivo ............................................... 1 
• Projeto de Lei apreciado em comissão, em decisão terminativa ....... ! 

Matérias declaradas ~p.dicadas e encaminhad<ls ao arquivo .................... 4 

-Matérias retira~ pelo autor .................................. ,::.::-... - ........ ; .............. 6 

Total de inatérias enviadas ao arquivo ....................... ·--···-···--·····-··11 
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··~..-

SUMÁRIO DAS MATÉRIAS APRECIADAS PELO SENADO FEDERAL 
(15 de fevereiro a 31 de maio de 1996) 

Matérias aprovadas: 

Projetas aprovados e enviados à sanção ................................... ·-············ .. 19 

Projetos aprovádos e enviados à promulgação ....................................... .-. 87 
• Acordos internacionais ................................................................. 20 
• Concessões de rádio e TV .............................•............................... 34 

• Operações de crédito ······································-····························29 
• Assuntos Administrativos ............................................................... I 
• Propostas de Emenda à Constituição ............................................... 2 
• Suspensão de execução de Lei.,, ................... ····-···-c-··-············-···1 

.._·_ -·--~- Projetos aprovados e enviados à Câmara dos Depuiãdos ................. ~··---·· 40 
• Projetos de Lei apreciados pelo Plenãrio ........ : .............................. 28 
• Projetos de Lei apreciados nas comissões, em decisão terminativa II 
• Proposta de Emenda à Constituição ................................................ I 

Mensagens relativas a escolha de Autoridades .......................................... 1I 

Mensagens relativas a escolha de Chefes de Missões Diplomáticas ......•... 12 

Recurso aprovado ....................................................................................... 1 
f ' 

Total de matérias aprovadas .................... ·-·······················-······-··-····170 

-·Matérias enviadas ao arquivo: ·. ':..':-

Matérias rejeitadas e enc~adas ao arquivo ................................................. 15 

• Matérias rejeitadas pelo Plenãrio ...................................................• 6 
• Projetos de Lei arquivados (art. 254 do Regimento Intemo) ............ 2 
• Projetos de Lei apreciados nas comissões, em decisão terminativa.. 7 

Matérias declaradas prejudicadas e encaminhadas ao arquivo ............................. 8 

Matérias retiradas pelo autor ............................................................................. 14 

Total de matérias enviadas ao arquivo····~··········-·····························-··········· 37 
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SF 604/96 

SF 608/96 

ANAIS DO SENADO FEDERAL 

CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA PELA 
SECRETARIA-GERAL DA MESA 

Maio de 1996 

Deputado Augusto de Encaminha cópia do Parecei 
Carvalho no 211/96-CFC. 

Senador 
Cabral 

Bernardo Encaminha cópia do Oficio n° 
SF 603/96 ao Embaixador 
S.!Ulluel Pinheiro Gomes. 

~·-·---~:J----~--t---------+---------1 
SF644/96 

SF 701/96 

SF 781196 

Procurador-Geral 
República 

da Encaminha expediente do 
Senador Emandes Amorim 
solicitando que represente 
Ação Direta de 
Inconstitucionalidade da 
Emenda Constitucional no 5. 

Presidente do Tribunal Encaminha Oficio da 
de Contas da União Comissão de Assuntos 

Secretário de Comércio 
Exterior do Ministério 
da Indústria, do 
Comércio e do Turismo 

- ~-· 

Econômicos sobre suspensão 
de diligências acerca do 
Memorando de entendimentos 
firmado entre a União Federal 
e "o Governo do Estado de São 
Paulo. 

Encaminha exemplar do 
Diário do Senado Federal 
contendo pronunciamento do 
Senador Bernardo Cabral. 
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SF 780/96 

SF 782/96 

SF 783/96 

ANAIS DO SENADO FEDERAL 

Procurador-Geral da Solicita informações 
República constantes do Relatório n• 1, 

de 1996, da Comissão que 
averiguou o massacre de 
Eldorado dos Carajás. 

Procurador-Geral de Solicita. informações 
Justiça do Estado do constantes do Relatório n• 1, 
Pará de 1996, da Comissão que 

averiguou o massacre de 
Eldorado dos Carajás. 

Ministro da Justit;:a Solicita informações 
constanteS do Relatório n• 1, 
ae 1996, da Comissão que 
averiguou o massacre 
Eldorado dos Carajás. 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS PELA 
SEj::RJ"TA.R!-1\-G;ERAL DA MESA 

Consultando sobre a pqssibilidade 

de 

solene do CongreSso 'Nacional no dia 21 do corrente, às 
onze horas e trinta minutos, no Plenário "UUysses 
Guimaries" . da Câmara dos Deputados, destinada a 
recepcionar o Senhor Rafàel Caldera, Presidente da 
República da Venezuela. 

n' 224/96-CN Dep. Luís Eduardo Em aditamento ao Of n• a 
- Presidente da CD sessão solene do Congresso 

Felipe Palmeira 
Lampreia

Ministro de Est3do 
das Relações. 

Exteriores. 

recepcionar . o Senhor Rafael Caldera, Presidente 
República da Venezuela, terá lugar no Plenário do SF. 

que a sessão 
destinada a recepcionar o Senhor Rafael Presidente 
da República da Venezüela, programada para o dia 21 do 
corrente, às onze horas e trinta minutos, será realizada no 
Plenário do Senado Federal. 
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Conêa Weffort
Ministro de Estado 

da Cultura 

Comunicando que o Senado Federal aprovou Requerimento 
n• 439, de 1996, de autoria do Sen. Pedro Simon, 
solicitando a realização de sessão solene do Congresso 
Nacional, em data a ser definida opcrtunameme, destinada a 
homenagear o Dr. Mário Alberto Nobre LOpes Soares, ex
Presidente de Portugal. Solicita, ainda, indicação do orador 
da Câmara dos Deputados na solenidade. 

Em atenção ao GMIMINC n• 
04-96 (relativo ao PL n• 35/95-CN), comunica que o 
Plenário do Congresso Nacional, em sessão conjunta 
realizada em I S-OS do correm e ano, às !9h30min, rejeitou a 
matéria, com fundamento no parecer do Relator, Dep. lberê 
Ferreira. 

que o aprovou 
CD n• 486, ·de ·1996, de:autoria do Sen. Roberto 

outros Senhores Senadores, solicitando a realização 
sessão solene do Congresso Nacional, a realizar-se no 
26 de junho do correme ano, destinada a comemorar os 
anos de reativação das relações entre a República Federativa: 
do Brasil Solicita, ainda, indicação do orador da Câmar.l 
dos Deputados na solenidade. 

LISTA n° o o 1 

de 31 de maio de 1996 

Correspondências recebidas e respondidas "pelo Senhor Presidente do 
Senado Federal. 

Diversos: 

-do Sindicato dos Policiais Civis do Ex-Território- Porto Velho- RO, defendendo os 
direitos dos policiais civis; 
- da Câmara Municipal de São José dos Campos - SP, congratulando os deputados 
Inácio Anuda e Paulo Paim, pela iniciativa em apresentar emenda à Constituição 
dispondo sobre a redução de 44 para 40 horas semanais e aumentando a remuneração 
das-horas extras; -
- da Associação dos Familiares e Amigos dos Doentes· Mentais da Bahia - Salv.idor -
BA, solicitando votar a favor do substitutivo do Senador Lucidio Portella, que visa 
criar normas para o atendimento aos doentes mentais brasileiros; 
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- da Câmara Municipal de Barra do Piraí - RJ, contrária a anulação da licença que é 
concedida à mulher no período da gestação para contagem de tempo para sua 
aposentadoria; 
- da Câmara Municipal de Carazinho - RS, contra a proposta do Senador Jefferson 
Péres, que "propõe uma resolução, retirando as regalias dos parlamentares, em troca de 
um aumento em seus vencimentos"; 
- da Câmara Municipal de Guaramirím - SC, solicitando a apreciação e votação o mais 
breve possível do projeto de lei que altera o Código Civil e o Código de Defesa do 
Consmnidor, já aprovado na Câmara Federal; 
- do Sindicato dos Advogados do Estado do Rio de Janeiro - RJ, solicitando anistia às 
entidades representativas dos Trabalhadores nas Indústrias do Petróleo; 
- do Ministério Público do Estado do Paraná - PR, manifestações referentes ao Projeto 
de Lei n° 913/95; 
- da Assembléia Legislativa do Es~o do Paraná - PR, sugerindo que seja formada · 

· 1i1irt1 Comissão Especial com o objetivo de .. avaliar a decisão do Governo Federal, que 
. _. .. ,_reduziu a cota de compras isentas de imposto no Paragpai; · · 

· -:-da Cântara Municipal de Bastos - SP, solicitando a edição de uma legislação m;ps 
rigorosa e eficaz nos casos de sequestros; f 
- do Sindicato dos Produtores Rurais de Manhmnirim - MG, propondo a criação de ~ 
órgão para elaboração e execução da política cafeeira nacional; · 
-da Câmara Municipal de Diadema- SP, apoiando ao Req. no 166/95, de autoria do 
Vereador Paulo Botacio, da Câmara Municipal de llha Solteira, solicitando aos 
congressistas que votem contra qualquer proposta que diminua a receita dos Estados e 
Municípios; · 
- da Câmara Municipal de Arroio Trinta- SC, comunicando a posse da Mesa Diretora; 
-do Sr. José Renato I)omiciano de Souza referente extinção da Lei n" 6.179/74; 
- da Câmara Municipal de Vinhedo - SP, referente a Proposta de Emenda que visa 
modificar o art. 34,da Constituição. · -
- do Sr. Pedro de Paula Gonçalves - MG, referente a privatização da Rede 
FerrOviária S.A.; · 
- da Assembléia Legislativa do Estado de Goiás - GO, encaminhando relatório das 
atividades do exercício ·de 1995; 
- da Associação Nacional de Transportes Públicos - SP, referente ao Projeto de Lei do 
Novo Código Nacional de Trânsito; 
- da Câmara de Vereadores de Piracicaba - SP, referente ao veto do Presidente da 
República à lei que dispõe sobre a laqueadura de trompas e a vasectomia para homens; 
- do Triburial de Contas do Ceará - CE, comunicando ter inserido em Ata Voto de 
Pesar pelo falecimento do Senador Nelson Carneiro; 
-da Assembléia Legislativa do Estado do Pará- Belém- PA, referente a privatização 
da Onnpanhia Vale do Rio Doce; __ 
- da Câmara Municipal de Pato Branco -PR, solicitando agilização na reforma agrária; 
- do Sindicato dos Professores do Estado de Minas Gerais - MG, solicitando ao 
Governo providências no sentido de que agilize a reforrn~ agrária; 
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Correspondências referente ao PLC 29/95: 
- - - ----- -

- do Sr. Paulo César Machado - Campo Grande - MS; 
- do Conselho Regional de Enfeniiagem - Rio Branco - AC; 
- do Conselho Regional de Enfeniiagem de Maceió - AL; 
-da Sra. Maria do Carmo Laurent- Rio de Janeiro- RJ; 
- da Sra. Rita Medeiros Menegolla - Erechirn - RS; 
- da Sra. Josiane Dalle Mulle - Poá - RS; 
- dos Professores de Enfermagem UFSC - Florianópolis - SC; 
- do Sr. Carlos Henrique Dorfay- Porto Alegre - RS; 
- da Sra. Maria da Graça Gouveia - Porto Alegre - RS; 
- da Equipe de Enfermagem do Hospital de Poá - RS; 
- da Sra. Elaine Kravzk- Porto Alegre - RS; 

. __ .,. - da Sra. Janete Oliveira- Porto' Alegre- RS; 
- do Sindicato dos Enfermeiros do Estãda de Sergipe - SE; 

~·- ·- ,.-.=.-.. - do Sr. Carlos Alberto Costa de Souza - Porto Alêgre - RS; 
- da Sra. Elaine Crive1Ia - Porto Alegre - RS; e 
-da Sra. Vânia da Silva- Rio de Janeiro- RJ. 

Maio de 1996 

Correpondências referente a extinção do arquivamen~o da CPI dos Bancos: 

- da Câmara Municipal de Piracicaba - SP; 
- da Câmara Municipal de Porto Alegre - RS; 
- da Câmara Municipal de Catanduva - SP; 
- da Câmara Municipal de Sertãozinho - SP; 
- da Câmara Municipal de Guaiba - RS; 
- da Câmara Municipal de Gastão Vidigal - SP; 
- da Câmara Municipal de Garça- SP; 
- da Câmara Municipal de Pradópolis - SP; 
- da Câmara Municipal de C?felândia- SP; 
-do Clube de Engenharia- Rio de Janeiro- RJ; 
- da Câmara Municipal de São Vicente - SP; 
- da Câmara Municipal de Santo Ângelo -RS; 
-da Câmara Municipal déCarapicuiba- SP; 
- da Ordem dos Advogados do Brasil - Salvador - BA; 
-da Câmara Municipal de Franca- SP; e 
-da Câmara Municipa! de Garibaldi- RS. 

_ _ _Correspondências refere~te ao Banespa: - - - ' 

- da Assembléia Legislativa de São Paulo - SP; 
- da Prefeitura Municipal de fglla.pe - SP; 
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-da Câmara Murúcipal de Valparaiso- SP; 
- da Câmara Murúcipal de Mirandópolis - SP; 
- da Câmara Municipal de Ribeirão Preto - SP; 
- da Câmara Municipal de Guaraçaí - SP; e 
-da Câmara Murúcipal de Jardinópolis- SP. 

Correspondências referente a Lei de Patentes: 

- do Sindicato dos Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio Ambiente - SP; 
-do Conselho Regional de Economia- RJ; 
-do Sr. Carlos Tautz- RJ; e 
-da Associação dos Docentes da Universidade Federal Fluminense- RJ. 

__ .., Correspondências referente.a reeleição para_ Presidente: ~ 

, .... '. -·- ...• ::-._,_..,..;...;. -· - da Prefeitura Mun1cipal de Itirapma - "SP; :. 
-do Sr. José Arnaut Brineo- Recife- PE; 
- da Prefeitura Murúcipal de Itapevi - SP; 
- da Associação de Prefeitos do Estado de São Paulo • SP; · 
- da Prefeitura Murúcipal de Américo Brasiliense - SP; 
- da Prefeitura Murúcipal de São Sebastião da Grama - SP; 
- da Prefeitura Municipal de Mato Castelhano - RS; 
- da Câmara Municipal de Bradowski - SP; 
- da Câmara Murúcipal de Descalvado - SP; 
- da Câmara Murúcipal de Andradina - SP; 
- da Prefeitura Municipal de Arambaré - SP; 
- da Prefeir..zra Murúcipal de General Camará- RS; 
- da Prefeitura Murúcipal de Borebi- SP; 
- da Prefetrura Municipal de Pú-ajuí - SP;- ·. "- ~ 
- da Câmara Murúcipal de São Pedro - SP; e 
- da Prefeitura Murúcipal de Monte Belo do Sul - MG. 

Correspondências referente à Reforma Constitucional: 

- do Instituto-de Engenharia - São Paulo -SP; 
- da Prefeitura Murúcipal de Ajuricaba - RS; 
- da Câmara Murúcipal de Tapiratiba- SP; 
- do Sr. Gérvásio Ramos -Trombudo Central - SC; 

_-_do Sr. Luiz Getúlio Conrado Machado- Três Palmeiras- RS; 
- - da Prefeitura Murucipal de ValparlÚso - SP; - · -

- do Sr. Lealdino Sampaio Pereira Filho - Guarujá - SP; 
- da Prefeitura Murúcipal de Paulínia - SP; 



00864 -- ANAIS DO SENADO FEDERAL 
- ~-

Malodel99ô 

- do Sr. Antonio Donizete Balotte - Três Fronteiras - SP; 
- da Prefeitura Municipal de Castro Alves ~ BA; 
- da Prefeitura Municipal de Boa Esperança - PR; 
-do Sr. Jader Soares Pimentel- Guarabira- PB; 
-da Câinara Municipal de Rio das Ostras- RJ; 
- da Associação Paulista dos Fiscais de Contribuições Previdenciárias-São Paulo-SP; 

- da Sra. Tânia Camargo -Caxias do Sul - RS; 
-da Sra. Margareth Vebber- Caxias do Sul- RS; 
- da Sra. Ariadne Duso - Caxias .do Sul - RS; 
-da Sra. Tânia Rauber- Caxias do Sul- RS; 
- da Sra. Rosana Borchardt - Caxias do Sul - RS; 
- da Sra. Maria Jucerley dos Santo~ - Caxias do Sul - RS; 

· -~-"'fia Sra. Vera Paim Pasqual- Caxias doSul- RS; 
~-·- ·- --da Câmara Municipal de São José dos Campos- SE; -
. · -:da-Frente Paulista em Defesa da Soberania e Integridade do Brasil- São Paulo- SP; 

- da Sra. Selda Mari Nunes Pinto - Porto Alegre - RS; 
- da Câmara Municipal de Guaraçaí - SP; 
- da Câmara Municipal de Diadema - SP; 
- da Câmara Municipal de Itapira - SP; 
- do Sindicato dos Especialistas de Educação do Ensino Público do Município de São 
Paulo- SP; -

- da Câmara Municipal de Andradina - SP; 
-do Dr. Vinicius Fontes- Rio de Janeiro- RJ; 
- do Sr. José Gelmini - Sabará- MG; 
:.da Câmara Municipal de Porto Ferreira - SP; 
- da Câmara Municipal de GJ!M~~tinguetá - SP; "-
- do Sindicato dos Administradores do Município de CampinaS - SP; 
- do Sr. Silas Gomes de Aguiar " MT; 
- da ASSEffiA- MG; 
- da Câmara Municipal de Lorena - SP; 
- da Câmara Municipal de Pardinho - SP; 
- da Câmara Municipal de Lins - SP; 
- do Sr. Claudiomar Rocha- DF; 
- do Sr. José R. Palacios - MG; 
- do Sr. Célio Cersósimo - RJ; 
- da Associação dos Antigos Funcionários do Banco ~9 Brasil- RJ; 
- áo-s-mdicato dos Trabalhadores na· Indústria de-=--Energia Elétrica no Distrito 
Federal- DF; - --
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- do Instituto Liberal do Rio de Janeiro - RI; 
-da Câmara Municipal de Venâncio Aires- RS; 
-da Sra. Inácia Borges Ramos -João Pessoa- PB; 
- da Prefeitura Municipal de Adamantina - SP; 

,~- ........ ::~~~ "\~"1~~.~,...;'!"'<:'1-: ..-3.-:- ,A 'o-::~~._ R.S; -

- da Câmara Municipal de Campinas - SP; 
- da Câmara Municipal de Sertãozinho - SP; 
- da Assembléia Legislativa de São Paulo - SP; 
- da Câmara Municipal de Bebedouro - SP; e 
- da Câmara Municipal de Aguaí - SP. 

' 

. __ .., 
'.,._·_·-::---
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